
太原五中2016-2017学年度第二学期阶段性检测

高  一  物  理
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一．选择题（每小题5分，共50分），1-7小题只一个选项符合题意，8-10小题每题至少有两个选项是符合题意的，全选对的得5分，选择不全的得3分，有错的得0分）

1. 牛顿力学的适用范围是（    ）

适用于宏观物体的低速（与光速相比）运动

适用于微观粒子的运动

适用于宏观物体的高速（与光速相比）运动

适用于受到很强引力作用的物体

2.下列关于匀速圆周运动的说法正确的是（    ）

A.匀速圆周运动是匀速运动        B.匀速圆周运动是加速度不变的运动

C.匀速圆周运动是变加速运动
     D.匀速圆周运动是受恒力的运动

3.  质量为m的物体从空中自由下落h距离，在这一过程中重力的功率为(不计空气阻力，重力加速度为g)   (     )
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A  mg    B    C  mgh     D 以上结果都不对

中·华.资*源%库 ziyuanku.com

4．某汽车的额定功率为P，在很长的水平路面上从静止开始行驶，则下列说法正确的是（    ）

A. 汽车在很长时间内都可以维持足够大的加速度而作匀加速直线运动

B.汽车可以保持一段时间内做匀加速直线运动

C.任何一段时间内汽车都不可能做匀加速运动

D.若汽车开始做匀加速运动，则汽车刚达到额定功率P时速度亦达到最大值（达到额定功率后功率不变）

5.一蹦极运动员身系弹性蹦极绳从水面上方的高台下落，到最低点时距水面还有数米距离。假定空气阻力可忽略，运动员可视为质点，下列说法正确的是   （  ）

A.运动员到达最低点前重力势能始终减小

B.弹性蹦极绳一张紧运动员就开始做减速运动

C.蹦极下落到最低点的过程中，运动员始终处于失重状态

D．蹦极过程中，重力势能的改变与重力势能零点的选取有关
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6．1990年4月25日，科学家将哈勃天文望远镜送上距地球表面约600km的高空，使得人类对宇宙中星体的观测与研究有了极大的进展。假设哈勃望远镜沿圆轨道绕地球运行。已知地球半径为6.4×106m，利用地球同步卫星与地球表面的距离为3.6×107m这一事实可得到哈勃望远镜绕地球运行的周期。以下数据中最接近其运动周期的是（    ）
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7．如图所示，一物体自倾角为θ的固定斜面顶端沿水平方向抛出后落在斜面上。物体与斜面接触时速度与水平方向的夹角φ满足（  ）

  A.tanφ=sinθ    B. tanφ=cosθ  

 C. tanφ=tanθ    D. tanφ=2tanθ
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8．关于平抛运动，下列说法中正确的是 (      )
Ziyuanku.com[image: image11.png]


    A．平抛运动的速度和加速度都随时间的增加而增大
    B．平抛运动是变加速运动
    C．做平抛运动的物体仅受到重力的作用，所以加速度保持不变
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D．做平抛运动的物体在相同时间内速度变化相同
9．两个质量不同的小球用长度不等的细线拴在同一点，并在同一个水平面内做匀速圆周运动，如图所示，则它们的（     ）

A. 运动周期相同             B. 运动线速度相同 

[image: image13.png]BEESIGH



[image: image14.png]B ERABFIERNEASEE T RGRA 0HE |
HERSBEATEL, RELSTHERA: A4 0

f SRR TR,

10, ME 5—8—7 B B B B AR, A RES X
m BNERALB URRINEE AR R A B ERAC
W, SHEFRE L BBE AN 3 me, B AR BRI CH MEE
FEEH Y 0.75 mg, 3k A.B PR M % MBS,

| %
NLE-RANEH LAAFERFIRTY. RRE

FE-FRERKNT, BEMNEGERRETE?
HEH. (BREHREHIREY. R RNEET,
SHEEIHEE)

12 BT E LR - RRBEATR I 0. S

SR HASMARER » HEHARS
ERETXEESENTREE. FEREHERE

COARBARFHPSEER - RS2 RN RES

%h

HHER /m | 660 | 330 |-220 | 165 | 132 | 1
RABREE
& h/mm : -
ORERPEE RS H - M- LERKR, BRI
=440 m B, K& BGRHE.

(DRBRBS, kiﬁ:‘igﬁlﬁ ﬁﬁfhﬁ%‘%é
ﬂ%ﬁiﬁﬂxﬂi%)ﬁﬁﬂﬂﬁﬂiﬂ XEAREY

50 -1 100 | 150 | 200 | 250 | 3¢

S B RBE I HE Y L=1 435 mm. A R DB

RE K% R EE (Bl km/h BH, 2R
MR AN, EOEREEELE)

(OB AT TSRO X 3 B
WRMER. TR EEH A . H R BRI
HERERARSE S REABRE. FRELSH
AL AR S R RO R R BUS R M R 7,



 C. 运动角速度大小相等       D. 向心加速度相同

10. “萨德”入韩引起国人的关注。2015年12月10日，美国在夏威夷考艾乌的太平洋导弹靶场进行了一次中段反导试验，中段是指弹道导弹在大气层外空间依靠惯性飞行的一段。如图所示，一枚蓝军弹道导弹从地面上A点发射升空，目标是攻击红军基地B点，导弹升空后，红军反导预警系统立刻发现目标，从C点发射拦截导弹，并在弹道导弹飞行中段的最高点D将其击毁，下列说法中正确的是（    ）WWW.ziyuanku.com
A.图中E到D过程，弹道导弹的加速度大小不变

B.弹道导弹在大气层外运动轨迹是以地心为一个焦点的椭圆
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C.弹道导弹飞行至D点时速度大于7.9
km/s.

D.图中E到D过程，弹道导弹与地球组成的系统的重力势能增加

二、实验题.本题共2小题,共10分.请将答案填在答题纸中的横线上或按要求答题)

11.(4分)一个有一定厚度的圆盘，可以绕通过中心垂直于盘面的水平轴转动.用下面的方法测量它匀速转动时的角速度.实验器材:电磁打点计时器、米尺、纸带、复写纸片.

实验步骤:

①如图所示，将电磁打点计时器固定在桌面上，将纸带的一端穿过打点计时器的限位孔后，固定在待测圆盘的侧面上，使得圆盘转动时，纸带可以卷在圆盘侧面上.$来&源：ziyuanku.com
②启动控制装置使圆盘转动，同时接通电源，打点计时器开始打点.

③经过一段时间，停止转动和打点，取下纸带，进行测量.

某次实验测得圆盘半径r=5.50×10-2 m，得到的纸带的一段如图所示，求得角速度为__________rad/s.（保留两位有效数字）$来&源：ziyuanku.com中·华.资*源%库 ziyuanku.com

12.（6分） 在月球上的宇航员，如果他已知月球半径R月，且手头有一个已知质量m的砝码,忽略月球的自转。（万有引力恒量为G）

(1)他怎样才能测出月球的质量，写出测量月球质量的表达式（要有原始方程）

(2)他需要选用哪些实验器材。

三、计算题(本题共5小题，共40分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位)
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13.（8分） 一位质量m=60kg的滑雪运动员（看作质点）从高h=10m的斜坡自由下滑。如果运动员在下滑过程中受到的阻力（包括摩擦阻力和空气阻力等所有阻力）F=50N，斜坡的倾角=300，运动员从坡顶滑至坡底.(重力加速度g取10m/s2，结果可带根号)

（1）画出运动员受力的示意图

（2）这些力做的总功是多少

（3）运动员到坡的最低点时，重力的功率是多少
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14.（8分）如图所示，半径为R光滑半圆形轨道竖直放置，与水平轨道相接于最低点。两个质量均为m的小球A、B以不同的速度进入轨道内，A通过最高点C时，对管道上部压力为3mg，B恰好通过最高点C，求A、B两球落地点间的距离。

15.（8分） 金星的半径是地球的0.95倍，质量为地球的0.82倍.

求: (1)金星表面的自由落体加速度是多大？

(2)金星的第一宇宙速度是多大？（地球的第一宇宙速度为7.9km/s，地球表面的重力加速度为9.8m/s2.，忽略星球的自转，结果保留二位有效数字）

16. （10分） 如图所示，倾角=370的光滑且足够长的斜面固定在水平面上，在斜面顶端固定一个轮半径和质量不计的光滑定滑轮D，质量均为m=1kg的物体A和B用一劲度系数k=240N/m轻弹簧连接，物体B被位于斜面底端且垂直于斜面的挡板P挡住.用一不可伸长的轻绳使物体A跨过定滑轮与质量为M的小环C连接，小环C穿过竖直固定的光滑均匀细杆，当整个系统静上时，环C位于Q处，绳与细杆的夹角=530，且物体B对挡板P的压力恰好为零。图中SD水平且长度为d=0.2m，位置R与位置Q关于位置S对称，轻弹簧和定滑轮右侧的绳均与斜面平行。现让环C从位置R由静止释放，cos530=sin370=0.6,cos370=sin530=0.8, g=10m/s2.

求：

（1）小环C的质量M;

(2)小环C运动到位置Q时的速度=2m/s,则物体  

A的速率A为多少？

（3）小环C在位置R和位置S时弹簧的形变量各是多少？

17.（6分）:如图所示，倾角为θ的斜面上只有AB段粗糙，其余部分都光滑，AB段长为3L。有一个质量为m,分布均匀、长为L条状滑块，当滑块的下端距A点的距离取一个适当值时,滑块的中部滑到B点时会恰好静止，滑块与粗糙斜面的动摩擦因数为2tan，试求在这一过程中，滑块克服滑动摩擦力所做的功。（重力加速度为g） 
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